

# 医者仁心定格在 最美瞬间

## 市一医四位医生平凡岗位上闪耀不平凡的光辉



8月22日,由中共金华市委宣传部、市文明办开展评选的8月份 金华好人 榜出炉,市一医骨科医生陈为(见图①)在 敬业奉献类 上榜。其实,在我们的身边,好人无处不在。28年如一日守护病人健康的 老黄牛 呼吸内科主任医师冯长溪(见图④),2014年8月就上过 金华好人 榜;市一医副院长、耳鼻咽喉科主任医师应根东今年2月跪地为幼儿做手术(见图②)在各大媒体爆红;4月,急救女医生张丽莎深夜跪地为车祸落水患者做心肺复苏(见图③)获赞最美医生。他们在自认为平凡的岗位上,闪耀出最美的光辉。

通讯员 陈燕艳 徐展 黄自安 古月

### 陈为:跖骨骨折次日坚持做手术

7月20日,陈为如约为一位6岁因车祸受伤的女孩做手术。

头天晚上,陈为在踢足球时跖骨骨折,当晚打上了石膏,一般要卧床一个月才能恢复行走。所以,当同事看到他拄着拐杖走进医院时,无不震惊。

拐杖不符合无菌要求,陈为丢掉拐杖一步步挪进手术室。为确定置

入弹性钉的位置,手术中要对伤者做射线检查,他穿上了10多斤重的铅衣。随后,陈为单脚支撑,伤脚轻轻点地,坚持两个小时做了一台漂亮的手术。手术下来,他的手术服被汗水湿透。

手术室护士长随手拍了几张照片发了朋友圈,引发了大范围转发,被各网络、媒体争相报道。对于无意

中成为 网红,陈为觉得有点不可思议:手术是几天前约好的,我亲口答应过小女孩,如果我不来,手术就得重新排期另外安排医生,可能耽误治疗时间。我也是两个孩子的父亲,知道做父母的着急。我评估过自己的脚伤,疼痛可以忍受,不会影响手术。这其实是一件非常普通的事,我的同事们都会这么干。

### 应根东:跪地抢救挽回幼儿生命

常言道:男儿膝下有黄金,只跪天跪地跪父母。但在抢救生命的过程中,市一医医生选择向生命下跪。

事情发生在今年2月。当时,17个月大的小琪吃了花生米后出现呛咳、喘鸣、发烧的状况,到市一医前已辗转多家医院,这些医院建议其留院

观察。到市一医后,拍片检查显示小琪的气管有异物。如果长时间不取出异物,或者孩子啼哭,体位变动可能会导致窒息。

多一分钟就多一分危险。市一医马上启动应急预案,安排应根东为其手术。为了更好地看清孩子气管

镜内的异物,便于手术操作,应根东跪在地上,先是取出主气管的异物咬碎的花生米。接下来,应根东又小心翼翼地分多次取出多条支气管中的碎花生粒。经过半小时的抢救,卡在小琪气管内的碎花生粒全部被取出,小琪转危为安。

### 张丽莎:深夜跪地获赞最美女医生

4月7日凌晨1点,我市发生一起重大交通事故,车辆掉入永康江。市一医急救车第一时间赶往现场。

经过消防、交警、千喜救援队一个半小时营救,落水者终于被成功打捞上岸。早早就等候在现场的120

急救医生张丽莎立即对落水者进行评估,发现其颈动脉无搏动,无自主呼吸。她立刻跪在湿漉漉的地面上,做心肺复苏。护士帮助清除伤者口腔分泌物,呼吸气囊辅助呼吸。经现场抢救,伤者仍没有恢复搏动和呼

吸,迅速转至市一医奋力抢救后仍不幸身亡。

虽然落水者没有抢救成功,但这一夜,医生下跪救人的场景,却在朋友圈、微信群热转,令无数人动容,市民称她为 最美女医生。

### 冯长溪:28年如一日守护病人健康

冬夜凌晨2点,一个电话叫醒了市一医呼吸内科主任冯长溪,一位病人反复大咯血,冯长溪马上赶回医院。您别担心,我们一定尽力抢救。冯长溪一边握着病人的手消除他的紧张情绪,一边与值班医生 争分夺秒,经过4个多小时紧张抢救,病人

终于转危为安。

天已亮,冯长溪的脸上、白大褂上均沾染了病人的血迹,他用自来水冲洗了一下,顾不上休息,又投入了第二天的工作。

他是同事眼里的老黄牛,更是患者眼中的好医生。他,28年如一

日,真正的以院为家,兢兢业业,坚守临床一线,守护病人健康。2011年度获 感动永康卫生十大人物;2014年被评为 敬业奉献金华好人;2015年度获市一医 仁医风范·感动永医 人物、浙江省万名好党员称号。

## 被蛇咬伤咋办

### 记住以下三步赢得抢救时间

通讯员 吕志宛

近日,市一医外二科收治一名被蛇咬伤的患者。患者冯某早上6点多去摘菜时被一条黄色的蛇咬伤左脚。左脚立刻肿胀、疼痛、发黑,随即出现心慌、胸闷等症状。

市一医医生提醒,每年的夏秋季节是蛇咬伤高发期,从8月20日至今,市一医仅外二科就已经收治6名被蛇咬伤患者。其中2人在山上被咬,另外4人在近山的菜地里被咬伤。

此外,6人中5人早上被咬伤,1人傍晚回家时被咬伤。医生提醒,市民早晚外出活动时要格外注意草丛深密的地方,最好带一根长棍,遇到草丛,先试探试探,可以赶走蛇。

如果不幸被蛇咬了怎么办?

第一时间在伤口近心段用布条或绳子捆扎伤口,每20-30分钟松开一次;然后,用净水反复冲洗伤口,边冲洗边从近心端向伤口端挤血促进毒液排出;最后,以最快的速度到医院,被蛇咬伤最有效的药物是抗蛇毒血清,3小时内注射效果最佳,超过24小时效果变差,因此送医要及时。

## 男孩跟丢父母

### 一医志工安保联手帮助找回

通讯员 黄自安

10日上午10时许,在市一医门诊大厅里,志工们突然听到一阵小孩的哭声,原来是一个小男孩在慌乱地寻找妈妈。志工们立刻与志工办联系,商量后将小男孩送至医院警务室。

市一医警务室沈队长了解情况后,一方面调取当时的监控录像,一方面安排队员进行寻找。志工们则一边安抚小男孩情绪,一边配合寻找。

不一会儿,好消息传来。在大家的共同努力下,终于把这位粗心的妈妈找到了。当看到孩子安然无恙地站在面前时,这位妈妈激动得流下了眼泪,对工作人员连连道谢。

据了解,这个小男孩年仅4岁,父母均是贵州人,在我市务工。当天,孩子跟父母到市一医看病,在大厅办理住院手续时,不小心跟丢了,随后被志工们发现。

市一医志工管理办公室赵主任提醒各位家长,市一医就诊人流量大,请务必看管好自己的孩子。赵主任还介绍,市一医志工队每天都会为病人提供自助挂号缴费、搀扶病患、门诊引导等志愿服务。如果患者在就诊过程中遇到困难,可向志工寻求帮助。



创树  
色  
牌